

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

Ч. 4 (900).

СУБОТА, 8 СІЧНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 8th, 1927.

No. 4 (900).

VOL. IX.

Хінські робітники і жовніри заняли британську концесію в Ганкові

Тисячі робітників змели перед собою всі барикади і увійшли до британської дільниці міста. — Британське військо і поліція відступили на військові кораблі. — Хінські жовніри і робітники перебрали контроль в концесії. — Американські добровольці в Ганкові демобілізовані.

ГАНКОВ, Хіна, 4. січня. — Тисячі хінських кулі (робітників), які хотіли вийти до британської дільниці міста, змели сьогодні перед собою всі барикади й увійшли до британської дільниці міста. Британці уважають своє положення критичним і кажуть, що воно погіршується з кожною годиною. Хінське військо (кантонське) стереже дім британського генерального консуля Герберта Гоффі.

Товпи хінських робітників оточили консулят і британську поліційну станцію. Чужинці не відважуються вийти на вулицю, щоб не наразити себе на небезпеку. Погрозом, що Хінці забрали британську концесію, поширилася на хінську частину міста й прибули нові товпи цікавих. Коли вістка опинилася неправдивою, вони закричали: "Візьміть її тепер!"

Службу поліції в концесії виконує хінське військо. Британські моряки і поліцію забрано до касарень, коли хінська влада заявила, що сама буде вдержувати порядок.

ШАНГАЙ, Хіна, 5. січня. —

АНГЛІЙСЬКІ ЖІНКИ Й ДІТИ ВИЇХАЛИ З ГАНКОВА ДО ШАНГАЮ.

Юніон Джек над британським консулятом спущено в долину, а на його місце вивішено кантонський прапор.

ГАНКОВ, Хіна, 5. січня. — Англійські жінки британської концесії в Ганкові почали вийти сьогодні ввечері до Шангаю. Вони зібралися в консуляті Злучених Держав і потім відпливали човнами до кораблів на ріці Янцзе.

Юніон Джек над британським консулятом спущено в долину і на його місце вивішено кантонський прапор. Цей прапор вивішено також над британською поліційною станцією.

Сотки тисяч робітників покинули працю й зібралися сьогодні ввечері на величезний масовий мітинг.

ГАНКОВ, Хіна, 4. січня. — Після демонстрацій проти Британців хінські трейд-юнії плянують генеральний страйк, скерований проти всього чужинського бізнесу в цій околиці.

Якщо страйк буде переведений в життя, то Британці, Американці і Японці понесуть великі втрати.

ЛОНДОН, 5. січня. — Делегати з Пекіну до "Дейлі Мейла" кажуть, що всі місіонари дістали приказ покинути свої станції в середині Хіни.

ПЕКИН, 5. січня. — Звідолення з Ганкова кажуть, що після того, як хінські робітники увійшли до британської концесії, британський військовий пам'ятник напроти консуляту з'явився ушкодженим.

Помимо того факту, що під час першої спроби увійти до концесії в понеділок не уживано пальної зброї, на вчорашньому масовому мітингу було сказано, що в суті чинні з британськими моряками убито й ранено кілька китайських робітників.

Промовці на мітингу закликали сформувати товариство для роззброєння Британців і відбиття концесії.

Військові кораблі Англії й Америки плывуть до Ганкова.

ЛОНДОН, 5. січня. — Британські військові кораблі дістали приказ відплисти негайно з Шангаю до Ганкова, де тисячі китайських кулі увійшли до британської концесії.

Також британській військовій морській силі в Ганг Конгу, плывуть повною силою парадні до Шангаю. Є це кружляки "Виндиктив" і "Карліст" та міноносці "Висгарт".

ШАНГАЙ, Хіна, 5. січня. — Всі закордонні військові кораблі, що стояли на водах коло Шангаю, поплили сьогодні рікою Янцзе до Ганкова. Є тут включені військові кораблі Великої Британії та Злучених Держав.

ГЕН. ЧАН КАЙ-ШЕК ПРО ЗАЯВЛЕННЯ ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, Хіна, 5. січня. — Генерал Чан Кай-Шек, головний командант кантонської армії, заявив сьогодні, що Шангаю піддається наступаючим Кантонцям до 2. лютого. Два тисячі кантонського війська є готові заатакувати армію реакційних генералів, яка є розміщена в різних стратегічних точках Шангаю.

Чужоземні добровольці роззброєні на домагання хінців.

ЛОНДОН, 5. січня. — Делегати з Ганкова до "Дейлі Мейла" між іншим повідомляють, що чужинські добровольці в Ганкові, які були змобілізовані, коли вибухи розруху у британській концесії, зістали роззброєні сьогодні за згодою британських властей на домагання Хінців, які заявили, що присутність добровольців розриває товпу.

Кріси й машини кріси добровольцям передано британським морякам, а їх бараки заняла хінська піхота.

Сьогодні ввечері в Ганкові відбулися великі масові мітинги, скликані організаторами нового руху для відбиття концесії й поборювання британського імперіалізму. Рух цей започаткувався сьогодні на тій підставі, що британські моряки вчора невинних хінських глядачів.

ДОМАГАЮТЬСЯ ВІДТЯГНЕННЯ ВІЙСЬК З ХІНИ.

САСКАТУН, Саск., 6. січня. — На робітничому мітингу, що відбувся тут вчора ввечері, ухвалено резолюцію, яка домагається негайного відтягнення чужоземних військ з хінської території. Копії резолюції вилучено до прем'єра Мекензі Кінга й Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади.

ДОМАГАННЯ РОБІТНИЧИХ ЮНІЙ ДО БРИТАНСЬКОГО КОНСУЛЯ.

ЛОНДОН, 5. січня. — Кореспондент газети "Вининг Ньюс" повідомляє з Ганкова, що тамешні британська громада є "у великій небезпеці". Вона є цілковито на ласці хінського війська, яке контролює тепер британську дільницю.

Кореспондент каже, що британські моряки готові були вистіти вчора, коли наспіла делегація від кантонського комісаря закордонних справ, що як буде даний один вистріл, то на військо не можна буде покластися й воно заатакує британську концесію.

Хінська поліція в концесії відмовилася повнити службу й робітничі пикети патрулюють територію.

Кореспондент далі повідомляє, що хінські робітничі юнії домагаються, щоб уряд дав британському генеральному консулеві Гоффі 72 години часу на роззброєння добровольців і поліції, "винних за поранення і вбивство Хінців у понеділок", та перепросив за це кантонський уряд, бо в протиположному випадку буде проголошений генеральний страйк і належна більшість на концесію.

Михайло Білого ще не страчений.

Наша організація отримала важну телеграму зі Львова в справі засудженого на смерть польським судом в Тернополі українського селянина Михайла Білого.

Його справа буде знову обговорена на концерті в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу в неділю, 9. січня, ввечері. Приходьте численно й разом порадимося, як спасти невинно засудженого шляхетським судом М. Білого від смерті!

МЕКСИКО ПРОТИ ПОЛІТИКИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

МІСТО МЕКСИКО, 2. січня. — Остання сесія мексиканського конгресу зазначилася гострими виступами проти політики Злучених Держав супроти Мексики й Нікарагви. Багато конгресменів промовляли проти Злучених Держав і називали політику американського уряду "доларовою", нахабною та протиположною міжнародному миру.

Деякі з них виразно заявили, що Злучені Держави пруть до війни, бо знають, що Мексика й інші країни латинської Америки війни тепер провадити не можуть.

АРМІЯ МЕКСИКА КОНТРОЛЮЄ СИТУАЦІЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 6. січня. — До столиці дали наспівують поголоси про виступи повстанців і бандитів у різних частинах Мексики, однак уряд каже, що його військо вповні контролює положення.

В АЛЬБАНИ ВИБУХЛО НОВЕ ПОВСТАННЯ.

БІЛГОРОД, Югославія, 4. січня. — Настільки сьогодні звідолення кажуть, що в Альбанії вибухло нове повстання магомеданських племен.

Починуючи вибух повстання є це, що в Скутарі засуджено вчора шістьох повстанців, які брали участь у недавньому повстанні, що було здавлене військом уряду.

ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ ДУЖЕ ЗБІЛЬШИЛАСЯ.

ОТТАВА, 3. січня. — Департамент імміграції й колонізації оповіщує, що за 11 місяців 1926 року до Канади прибуло 130,569 іммігрантів. Є це збільшення на 61 проц. у порівнянні з 1925 роком, коли за той сам час прибуло 80,904 осіб.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ТЕРОРУ НА ЛИТВІ.

МОСКВА. — В Берліні й Празі відбулися величезні демонстрації, зорганізовані Комуністичною Партією, на знак протесту проти фашистського терору на Литві. Демонстрації в обох містах відбулися перед литовськими легатіями.

МАДРИД, Іспанія, 2. січня. — З нагоди нового року король Альфонс помілував або змінив присуди всіх офіцерів, що були замішані у жовтневому бунті, який вибух внаслідок спору між артилерійськими корпусами й урядом диктатора Прімо де Ривери.

Радянський уряд збудує канал між Волгою та Доном.

Будова буде коштувати 65 мільонів доларів. — Канал злучить Волгу з Чорним морем і буде служити для вивозу дерева і збіжжя.

МОСКВА, 5. січня. — Радянський уряд рішив розпочати працю над будовою великого каналу, що злучить ріку Волгу й Дон. Будова має коштувати 65 мільонів доларів.

Канал злучить Волгу з Чорним морем через Дон і буде служити для вивозу дерева та зроби́ть таним перевіз величезної кількості збіжжя знад Волги, яке дотепер перевозило залізницею.

ШЛІССЕЛЬБУРГ, С.Р.С.Р., 5. січня. — Щоб показати теперішній генерації страшні відносини в'язничого життя за царів, радянська влада перемінила історичну каміну твердиню й в'язницю в Шліссельбургу на публічний музей.

АМЕРИКА ВИСЛАЛА ДО НІКАРАГВИ ЩЕ 7 ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

Уряд Злуч. Держав хоче здержувати на морі мексиканські торговельні кораблі, що плывуть до Нікарагви.

ВАШИНГТОН, 6. січня. — Уряд Злучених Держав вислав сьогодні до Нікарагви ще сім військових кораблів і 400 моряків на просьбу консервативного президента Діаза.

Також повідомляють, що американський уряд є готовий стримувати на морі мексиканські кораблі, що везуть зброю до визнаного Мексиком ліберального уряду Нікарагви.

Запитаний про правдивість цього звідолення, державний секретар Келог сказав, що він вважає нерозумним дискутувати, чи американський командант адмірал Латимер має таке право.

Всяке втручання американських військових кораблів до мексиканських торговельних кораблів, що везуть зброю, може бути толковане як рівнозначне виповідженню війни Мексиком, кажуть деякі дипломати у Вашингтоні.

ВАШИНГТОН, 4. січня. — Американські моряки остануть у Нікарагві — таке є рішення довгого засідання кабінету, що відбулося сьогодні в мексиканській столиці й нікарагванській справі.

Є це в формі відповіді на резолюцію, внесену в понеділок демократичним сенатором Гвілером з Монтани, який домагався відтягнення війська з Нікарагви, а також на критику преси, що повстала з приводу інвазії центрально-американської республіки.

3 АМЕРИКИ ДЕПОРТУЮТЬ КОМУНІСТИЧНОГО РЕДАКТОРА.

ВАШИНГТОН, 4. січня. — Найвищий суд Злучених Держав рішив, що Емануель Вайтавер, редактор чеського комуністичного тижневика "Оубрана" в Нью Йорку, має бути депортований зі Злучених Держав. Суд potwierдив рішення імміграційного бюро, яке в квітні 1924 року приказало депортувати редактора.

Вайтавер був арештований у часі, коли був редактором денника "Справедливість", що виходив у Шікаго. Він приїхав до

Америку з Чехословаччини в 1923 році. Його обвинувачувало за те, що він "розповсюджував пропаганду за повалення уряду Злучених Держав". Міжнародна Робітничка Оборона внесла була апел до найвищого суду й зробила все в своїй силі, щоб недопустити до депортації. Абсурдні обвинувачення імміграційних властей були оперті на промовах і писаннях Вайтавера, в яких він висвисював комуністичний світогляд.

МАДРИД, Іспанія, 4. січня. — Протягом минулого тижня в Мадриді померло на інфлюенцу 94 особи. В цілому краю є 100,000 випадків захворювань.

У трох швейцарських містах хоруге на інфлюенцу 17,500 осіб, у центральній Баварії й Берліні є 20,000 хорих, а в Іспанії число хорих дійшло до 100,000.

Ще в грудні у Великій Британії вмирало на інфлюенцу по 60 людей тижнево, а тепер воно поширилося на інші краї й забирає багато жертв у Берліні й Мадриді та інших містах.